
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΕΩΠΟΝΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Διδυμοτείχου 14, 104 44 Αθήνα 
Τηλ/Fax: 210-6003230, 210-5138873  
κιν.: 6945840032, 6977749143  
E-mail:TsatirisB@aua.gr, 

                                                          akosmat@pi-schools.gr 

                             

                                                                                                       Αθήνα  8-2-2010  

                                                                                                               Αρ. πρωτ. 4(στο ορθό) 
 
                                              Προς: κα Δραγώνα Θ. 
                                                         Ειδική Γραμματέα Δ/νσης  & Παιδείας Ομογενών
                                                         Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης ΥΠΔΒΜΘ 
                                                         Α. Παπανδρέου 37, 15123 Μαρούσι 
                                             Κοιν.: 1) Πρόεδρο ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Μαρκόπουλο Θ. 
                                                        2) Μέλη του Συλλόγου 
 
ΘΕΜΑ: Αποσπάσεις των Γεωπόνων εκπαιδευτικών (ΠΕ14.04) στη Γερμανία  
 

Το Δ.Σ. του συλλόγου μας θεωρεί επιβεβλημένο να σας ενημερώσει και 

να σας εκφράσει τη διαμαρτυρία του, σχετικά με τις δυσκολίες που 

αντιμετωπίζουν οι Γεωπόνοι εκπ/κοί οι οποίοι ζητούν απόσπαση σε Ελληνικά 

σχολεία της Γερμανίας. Μέσα σ’ αυτή  τη διαδικασία, ο κλάδος μας (ΠΕ 14.04) 

αγνοείται - παρακάμπτεται εντελώς και τα κενά καλύπτονται από εκπ/κούς 

άλλων ειδικοτήτων με το πρόσχημα ότι ένας καθηγητής άλλου κλάδου μπορεί 

να συμπληρώσει ωράριο με μαθήματα 2ης ανάθεσης.  

Όμως, κατά παρόμοιο τρόπο μπορεί να συμπληρωθεί και το ωράριο 

εκπαιδευτικού κλάδου ΠΕ14.04, ο οποίος μπορεί να διδάξει το μάθημα της 

Τεχνολογίας σε Γυμνάσιο και Γ. Λύκειο (α΄ ανάθεση) και π.χ. το μάθημα της 

Βιολογίας επίσης σε Γυμνάσιο και Γ. Λύκειο (β΄ ανάθεση) ή μαθήματα 

επιλογής. Δεδομένου δε του γεγονότος ότι και η Τεχνολογία και η Βιολογία σε 

εξαιρετικές περιπτώσεις μόνον διδάσκονται από ειδικότητες που έχουν αυτά τα 

μαθήματα σε α΄ ανάθεση και κατά κανόνα  ανατίθενται σε εκπαιδευτικούς 

άλλων ειδικοτήτων (που έχουν το μάθημα σε β΄ ανάθεση), γίνεται εύκολα 

αντιληπτή η επιπόλαιη, πρόχειρη και καθόλου σύννομη αντιμετώπιση του 

θέματος του υπολογισμού των κενών θέσεων στα σχολεία. Η κατάσταση αυτή 

μπορεί να εκληφθεί ως σκόπιμη αβλεψία, όταν μάλιστα και στο παρελθόν 

είχαμε ως Σύλλογος επισημάνει το ίδιο πρόβλημα.  
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Πιθανότατα παρόμοιο πρόβλημα αντιμετωπίζουν και συνάδελφοι που 

επιδιώκουν αποσπάσεις σε άλλες χώρες. Επείγει λοιπόν να ενημερωθούν και τα 

γραφεία στο εξωτερικό για τον τρόπο με τον οποίο πρέπει να αντιμετωπίζεται  ο 

κλάδος ΠΕ14.04 (γεωπόνων). Για το σκοπό αυτό και για την ισότιμη 

μεταχείριση απέναντι στους νόμους και τις σχετικές εγκυκλίους του ΥΠΔΒΜΘ 

θα πρέπει να υπολογίζονται χωριστά τα κενά των μαθημάτων Τεχνολογίας στο 

Γυμνάσιο και το Γ. Λύκειο και να ανατίθενται η διδασκαλία στους 

εκπαιδευτικούς που διδάσκουν αυτά τα μαθήματα και βέβαια επιτυγχάνουν στις 

σχετικές εξετάσεις γλώσσας. 

Αυτό, όπως είναι ευνόητο, θα πρέπει να εφαρμόζεται για όλα τα σχολεία 

του εξωτερικού που διδάσκουν Έλληνες εκπαιδευτικοί και ειδικότερα να 

εφαρμοσθεί για τις τοποθετήσεις που γίνονται αυτή την χρονική περίοδο για το 

σχολικό έτος 2010-2011 στη Γερμανία, δεδομένου ότι υπάρχουν 

ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί του κλάδου μας. Πιστεύουμε ότι είναι η μόνη 

σύννομη οδός αντιμετώπισης αυτών των προβλημάτων. Ο Σύλλογός μας 

επιφυλάσσεται για κάθε νόμιμο δικαίωμα των μελών του και θα υποστηρίξει με 

όλους τους δυνατούς νόμιμους τρόπους αυτά. 

 

 

                                                      Για το Δ.Σ. 

Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

ΤΣΑΤΗΡΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ 
 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

 

 

 

ΚΟΣΜΑΤΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 
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